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NB : Les trois exercices et le problèrne sont oblignÉoires

Machine à calculer saientifique non prûgraînmal:[e et tablc fînancière son* auforisées'

EXEI-{Ç-IÇE Û1 (04Pts)

On considère deux ctres i:ubiques D et D'. Le dé D numéroté cle 1 à 6 est truqué de tel1e sort'e gue les

probabilités Pi d'apparitions,Je la face nr:mérotée , (r Ë {!,2,3,4,5,-6 } ) vérilient les conditions

suivantes : pr : p: : F5 et pz : p+ : Po : 2P r. Le dé Il' est normal clcnt les six faces sont ntrmérotées

lo \,2,2,2,4. On note P',i. F',z et F'q les probaL'ilités d'apparitions des nurnéros 1,2 et 4'

t) On lance une fcis le clé D.
a) Calculer les probabilités Pr,Pz, F:, P+,Ps et Pe 

Z

b) Montrer que la p,robabilité d'obtenir un nombrç pair es1, égaie à;
(û.5pt.)

(0,5pt)

(û,5pt)
(t),5pt)
(0,5pt)

Z) O1lance trois triis de suite et d'une manière indépendante ie clé D. Soit X la variable

aléatoire éga'le aunornbre d'apparitions de la face numérotée paire

a) Domneiia loi de probabiliié de X (0'75pt)

bi Calculer i'espêràce niathématique E (& (0'5pt)

.i Calculer la piobabilité P ffi < 2) (0'25pt)

3) Orr lance simulianÉmen1 les deux c1és D et D' et on ncte les numéros apparus sur les faoes

supérieures.
Calculer la probabili,té dcs événaments suivants :

A : « La somme eles numéros cbtenus est égale à 3 »

B : « Le produit des numéros obtenus est impair»

C : « Les nurnéros otrtenus sont irlentiques »

E,ruI-RÇ{ÇlE {.r2 : (Ü3 points) ^ .i, n 1 1_.. -j^ -.-.^+
Le tabLeau snir,a.nt indique lés variations c1c dépenses mensuelles yi de la famille Rabe lors des sept premrers

Àoi, â* r,*r* éezü2tr {-u r]ésigne 1e rang du mois et yr est exprilné en rnilliers de francs malagasy)'

hTois "[anvier Févricr NIars Âvri! Mai Juin "iuillet

JÿI T 2 1 4 5 6 7

yi 387 385 3q3 4t]0 410 ,,t1(,A LJ

1) a- Représenter le nuage de points Mi (xi ; yi) associe à cette sdrie statistique clans un repère 
-

orthog*nal. (Ü'75irt)

Echelle : - Sur-l',axe des abscisses, choisir 1 cm pour unité graphique.

- Sur l,axe des crdonnées, piacer 37A àl'origine puis choisir 1 crn pour représenter

1û û00 francs malagasY.
b- Calculer les cooîdonnées du point moyen G (C"Spt)

2) a- Calculer le coeffrcient de egrrélation linéaire r (0,75pt)

b- Interpréter ce résultat. (0'25pt)

3) Far la rnétliodc des rnoinelres carrés, dormer l'équatiern de Ia droite

de régression (D) cle y en x (0'5Pt)

4) En utlisant Ia dioite (D;, d*nrr*r une estimation des dép*nses de la farnille Rabe

pour 1e mois d'octobre 202I. (0'25pt)

1t2
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EXEITÇrc§ 03 (04 pr:ints)
1) On piace un capital de 1û0 000.00Ar dans une banque à intérêt simple au taux annuel cle

4aÂ durant 4'5 jaurs
Ér* Catrculer l'intérôt produit par ce capital. (0,5pt)
b- En déduire ia valeur acquise par ce capitatr. (0,25pti

2) Soit un capitai C - tr 0 0CI0,00 Ar placé pendant 3 ans.
a- Calculer l'intdrêt produit par Çe capitai dans ie cas d'un placement à un taux

d'intérêt composé t: lAYo (Lr,Spt)

h- Calcuier i'intérêt produit par ce capital dans le cas d'uir placernent à un taux
d'intérêt sirrqule t: lüYo. (0,5pt)

3) Calcutrer le tartx d'escornpte auquel a é1é négocié un effet de commerce de valeur nqrminale
85ü 00CI,00 Ar d'échéance le 28 juin s'il est rernis à 1'escompte le 3 juin et qu'il ait cciité un
escnrnpte de 3542,û0 Ar (0,75pt)

4) Déterminer \a date d'échéancc d'escompte d'un effet commercial de valeur nominale
525 0ÛÜ,00 AL, remis à l'escompte le l3 Août au taux d'escompte de 8% et ayant coûté
I 750"00 Ar cl'escompte. (0,75pt)

Quelle est la valeur acquise d'un capital de 1 2"'15 000"00 Ar placé pendant 7 mois,
à un taux annuel d'intérêt composé dc 12,55aÂ ? (0,75pt)

PRQSI,EME (û9 points)

Onconsidèrelafrrnctionf cléfiniesurf intervallelû; +oo[par f(x) - ++ #.*"notepar(C)sa
courbe représentative dans un repère orthonorm é ( A ,i 7* ) d'unité Zcm.

1) Calcuier lim/ (r) et lim/ (x)
r-+0+ x+ *æ

2) Soit g la fonction définie sur l0; +oo[ pff g(x) - - r * 1- 2lnx
a- Etudier la variation de g
b- Calculer g(1)
c- En déduire les signes de g (x) pour tout r > 0

3) Calculer f '(x) ou f' est la fonction dérivée première def .

4) Dresser le tableau de variation de /
5) Montrer que l'équation f (x) = 0 admet une solution unique x e ]0,5 ; 0,6[
6) Tracer (C) et ses asymptotes.
7) Soit h la restriction de f à I'intervalle I : [1; +oo[ .

a- Montrer que h réalise une bijection de I \rers un intervalle
J que l'on déterminera.

b- Tracer la courbe (C-l), représentative de l'application réciproque h-l de h,
dans le même repère que (C).

S) A l'aide d'une intégration par partie, calculer [:'# d-

(0,5pt)

9) En déduire, en cm2, l'aire -4 du domaine plan délimité par la courbe (C), l'axe des abscisses

et les droites d'équations respectives x = L et x = Z. (0,5pt)

(0,75pt)
(0,25p1)
(0,5pt)

{0,5pt)
{û,75pt)
(0"75pt)
(lpt)

(0.7spt")

(t),75pt)

(0,75pt)

10) Soit (Uà 
"e w la suite définie par : Un-

a- Exprimer Un en fonction de n.
b- Calculer linr U,,

n -: *oo

L':.'(Y)*
(0,75pt)

(0,5pt)
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